



## 《习近平关于金融工作论述摘编》出版发行

新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于金融工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

金融是国民经济的血脉，关系中国式现代化建设全局。党的十八大以来，以习近平同志为核心

的党中央从战略全局出发，加强对金融工作的全面领导和统筹谋划，推动金融事业发展取得新的重大成就，积极探索新时代金融发展规律，不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识，不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新，逐步

走出一条中国特色金融发展之路。习近平同志对金融事业发展的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度，是马克思主义政治经济学

学关于金融问题的重要创新成果，构成习近平经济思想的金融篇，对于新时代新征程坚定不移走中国特色金融发展之路，推进金融高质量发展，加快建设金融强国，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供强有力的金融

支撑，具有十分重要的意义。《论述摘编》分10个专题，共计324段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年2月期间的报告、讲话、说明、演讲等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

李强出席中国发展高层论坛2024年年会开幕式并发表主旨演讲

## 一个更加开放的中国 必将为世界带来更多合作共赢的机遇

据新华社电 国务院总理李强3月24日在北京出席中国发展高层论坛2024年年会开幕式，并发表主旨演讲。

李强表示，本次年会以“持续发展的中国”为主题，既是对长期以来中国经济发展的客观描述，也充分体现了各界对中国经济行稳致远、高质量发展的关注和期许。过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们顶住外部压力、克服内部困难，圆满完成全年经济社会发展主要目标任务。经济回升向好的态势持续巩固增强，新产业、新模式、新动能加

快成长壮大，中国经济韧性足、潜力大、活力足，长期向好的基本面没有改变。

李强指出，广大企业是中国经济持续发展的参与者、贡献者，也是见证者、受益者。一直以来，我们都把尊重市场、服务企业作为谋划经济工作的重要立足点、实施经济政策的重要着力点，始终做企业发展成长道路上的同行者、好伙伴。特别是去年以来，我们进一步改进优化服务，建立了与企业常态化沟通交流机制，认真回应解决企业关切，积极构建有效市场和有为政府更好结合的制度机制。相信

政府与企业的相互信任、双向奔赴，一定能汇聚成携手同行、发展共赢的强大合力。

李强指出，当前，国际环境发生深刻变化，世界经济发展面临许多严峻挑战。中国将以务实有效的行动推动高质量发展，为世界经济复苏和稳定发展注入更多确定性和正能量。我们将加大宏观政策调节力度，加强政策协同配合，确保同向发力、形成合力。着力扩大国内需求，进一步推进全国统一大市场建设，大力推进以人为核心的新型城镇化，推动大规模设备更新和大宗耐用品以旧换新。加快构

建现代化产业体系，坚持以科技创新推动产业创新，统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育，加快发展新质生产力。持续推动绿色转型，坚定不移走生态优先、绿色发展的道路。标本兼治稳妥做好各类风险隐患防范化解工作，推动中国经济长期持续健康发展。

李强表示，今天的中国经济已与世界经济深度融合。我们将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，进一步深化重点领域和关键环节改革，着力提升政务服务效能，依法保护各类企业合法权益，稳步推进制

度型开放，不断以更高水平的开放链接世界。一个更加开放的中国，必将为世界带来更多合作共赢的机遇，我们愿同世界分享中国持续发展的大机遇，与各方携手创造共同发展的美好未来。

本次年会由国务院发展研究中心主办。世界银行行长彭安杰、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃以及国内外专家学者、企业家、政府官员和国际组织代表约400人参加开幕式。

相关报道见A2

国家登山健身步道联赛首站在穗揭幕

千余参赛者  
徒步“上春山”



多种地形为选手带来丰富的赛事体验 主办方供图

## 免签利好带动泰国春游热度，广州-普吉春秋旅游包机首航 年轻人“打飞的”去普吉“周末快闪游”

羊城晚报讯 记者刘星彤报导：自3月31日起，全国民航将执行夏秋航季航班计划。值此新航季，春秋旅游广东分社发布全新旅游包机计划：2024年3月24日起至10月26日期间，每天推出由广州直飞泰国普吉岛的旅游包机。记者了解到，在旅行社为包机游客打造的全新普吉旅游产品中，周末“打飞的”去普吉度假的2天1夜自由行套餐吸引了不少年轻的上班族。

“春意盎然，正是出游的好时节。这次选择参加包机前往

普吉岛，整体价格非常合算，所以请了年假出去玩一圈。”24日下午，广东游客陈女士和180余位市民游客一起，搭乘春秋航空9C8771航班从广州白云国际机场飞往泰国普吉岛，开启春游包机首航。

据悉，中泰互免签证施行以来，泰国旅游热度一路高涨。据春秋旅游广州分社产品部总监莫智荣介绍，除此前包机首发团航班上座率达100%外，截至目前，清明假期前后的相关包机产品也几近售罄。

游客汤女士告诉记者，此次

出行是她临时叫上两个朋友“组了个局”。“免签对于我们这种想走就走的人来说非常友好，不需要提前做计划、办签证，感觉价格合适了，拎上包就能出发。”她说。

莫智荣表示，此次开通广州与泰国普吉岛两地旅游包机，不仅为中外游客提供了更便捷、优惠的出游选择，也将促进文化和经济上的更多交流。

据悉，泰国普吉岛是全球十大海岛之一，以其优美的热带风光和丰富的旅游资源，被称为“安达曼海上的一颗明珠”。

客不仅可在此享受沙滩、海浪，潜水爱好者还可以找到世界级的潜水点，当地还有海上皮划艇、泰式料理烹饪课程等一应俱全的特色活动。“来普吉，无论是追求短暂假期的快闪游，还是深度体验的文化之旅，都能找到合适的旅行计划。”莫智荣表示，春秋旅游广东分社策划了多个系列主题产品，包括跟团游、私家小团游，更多款周末即可出游的自由行产品。其中，针对“二刷”甚至“三刷”普吉的游客，主打“打飞的”去普吉概念，最快2天1夜游，无需请假即可实现。

“我们观察到一个趋势，现在年轻人的压力很大，想用更短的时间去体验更好的目的地，这是推出‘打飞的’到普吉的产品思路。”据莫智荣介绍，选择2天1夜自由行套餐的游客可在星期五下班出发去机场（赠送白云机场附近酒店一晚），搭乘星期六早上6点的航班飞往普吉，落地后即可投入东南亚风情的周末游，星期天晚机飞回广州，不影响周一上班。他表示，基于航班时间优势，该行程完美利用周末双休日，预计将吸引不少年轻在职人士及家庭游客。

据新华社

责编/孙焰 美编/黄绮文 校对/姚毅

国防部新闻发言人就菲律宾侵闯仁爱礁答记者问

## 中方坚定维护自身的领土主权和海洋权益

新华社电 国防部新闻发言人吴谦24日就菲律宾侵闯仁爱礁答记者问时指出，如果菲方一再挑战中方底线，中方将继续采取坚决果断措施，坚定维护自身的领土主权和海洋权益。

有记者问，3月23日在仁爱礁邻近海域，中国海警舰船对企图向菲律宾非法“坐滩”军舰运送物资的菲方船只采取管制驱离等措施。发言人对此有何评论？

吴谦说，3月23日，菲律宾舰船擅闯中国仁爱礁邻近海域，图谋向其非法“坐滩”军舰实施运补。中国海警依法依规对菲方船只实施规制、拦阻、驱离，坚决打掉菲侵权挑衅图谋。此次事件完

全是由菲方挑衅滋事引发的，中方处置合理合法、专业规范。

吴谦指出，需要强调的是，中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，中方的主权和领土完整不容侵犯。中方愿与菲方通过对话谈判妥善解决争议，但菲方出尔反尔、背信弃义，妄图将仁爱礁非法“坐滩”军舰加固建成永久性设施，中方对此绝不会坐视不管。我们正告菲方，停止发表任何可能导致矛盾激化、局势升级的言论，停止一切侵权挑衅行径。如果菲方一再挑战中方底线，中方将继续采取坚决果断措施，坚定维护自身的领土主权和海洋权益。

致敬平凡英雄！广东省首届讴歌见义勇为英雄盛典举行

## 他6次下海救人 抢回15条生命

详见A2

羊城晚报记者连线多位在俄罗斯的中国人

## 莫斯科恐怖袭击发生后俄外交政策将走向何方？

## “AI换脸”诈骗增多 市民如何不中招？

详见A3



## 何杰打破全国纪录 中国马拉松进入“206”时代！

详见A6

## 新闻管家

看新闻管家  
知今日天下  
中国人民解放军仪仗司礼大队  
参加“巴基斯坦日”阅兵式

应巴基斯坦军方邀请，中国人民解放军仪仗司礼大队代表团23日在巴首都伊斯兰堡参加阅兵式（见下图），庆祝该国第84个“巴基斯坦日”。

阅兵式于当地时间9时许正式开始。巴基斯坦陆军、海军、空军等军种官兵和外军方队参加了阅兵式，巴军坦克、装甲车、导弹发射车、无人机、战斗机等武器装备在阅兵式上亮相。



港澳“北上”单牌车突破200万辆次

据港珠澳大桥边检站统计，截至3月24日4时，经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的港澳单牌车已突破200万辆次。

港珠澳大桥边检站相关负责人介绍，自去年1月1日“澳车北上”和7月1日“港车北上”政策落地实施以来，驾驶单牌私家车“北上”的港澳居民数量持续

上升。今年以来，澳门单牌车日均通关量近4000辆次，香港单牌车日均超过3200辆次，大桥出境车流量已经21刷新最高纪录，单日最高达1.82万辆次。

该负责人介绍，目前“两车北上”申请情况持续火热，完成边检备案的港澳驾驶员已超过10万人次，车辆已超8万辆次。